

袁斌：从“夜骑开封”到“徒步开封”



11月8日晚郑州二十万大学生夜骑单车前往开封，引起中共当局恐慌，骑车队伍中还有退役军人、及全国各地来郑州的大学生，引起全网震撼。（视频截图）

更新 2024-11-12 5:02 PM 人气 181

标签：清零政策，白纸运动，政治，维稳，火箭军，夜骑开封，向往自由，群众运动

【大纪元2024年11月12日讯】“夜骑开封”最近火了。

事情的由来是这样的：

今年六月份，有四个郑州大学女生聊天说想去开封吃灌汤包，一致同意骑共享单车去，这就骑去了。她们的口号就是：“青春没有售价、夜骑开封拿下”。全程50公里，直路，骑行五个小时左右。

后来这事被发到了网上，郑州大学生开始纷纷加入，周五晚上结伙出发，开始是几十、几千人。现在火了后，北京、西安、南阳、合肥、许昌等地部分大学生，也坐地铁高铁、飞机到郑州夜骑开封。

11月8日晚间，郑州几乎所有的共享单车被借走，超过20万人趁夜朝50多公里外的开封市出发，整条大路被夜骑大军“攻占”的惊人场面在社交媒体疯传。

类似的活动很快蔓延到了中国各地：“成都骑到都江堰”、“北京骑到天安门”、“合肥骑到巢湖”、“南京骑到马鞍山”、“武汉骑到东湖凌波门”，其规模据说远胜2022年11月为抗议清零政策而爆发的“白纸运动”。

一开始时，地方政府对夜骑是敞开双臂欢迎的，不仅对夜骑去的大学生连夜开放景区，几个5A景区免费，并对开始的四个大学生终身免费，而且全国骑行过去的大学生都免门票。

然而，当11月8日骑行人数爆棚达二十万时，官方突然紧急下令喊停。

据大纪元报道，警方宣布从11月9日至10日郑开快速路封闭，三家共享单车公司也联合发布公告称，如果骑车越过四环，就自动锁车。

与此同时，当局不仅在源头上对校园封堵，还针对已经在路上准备出发去开封的学生们，用大喇叭喊话，“开封已形成交通堵塞，吃饭住宿已无力接待，请大家安全有序返回，不再前往。”

为何官方对“夜骑开封”的态度突然来了个一百八十度大转弯？

显而易见，官方当初的欢迎，看中的是“夜骑开封”对旅游和消费的拉动作用。试想，在经济低靡的当下，这么多人骑行到开封，对地方政府而言是不是一个从天而降的送钱的好机会？这种天然策划与创意，绝对不是经济学家或策划家能想得出来的。

然而，在中共眼里，经济固然重要，但政治更重要，维稳才是头等大事。当夜骑的人群从几千人发展到几万人，再从几万人扩大到十万人以上时，这种看问题的逻辑就不可避免的开始发挥作用了。

众所周知，中共起家靠什么？靠的是搞群众运动，所以它深知人多势众的力量。当它看到二十万人汇聚在一起，浩浩荡荡犹如汹涌的洪流，里面不仅有大学生，还有各个兵种的退役军人，包括武警、空军、陆军甚至是火箭军等，不仅有人高歌“让我们红尘作伴，活得潇潇洒洒……”，还有人高举着写有“自由者无畏”、“自由！我踏马来辣！”的旗帜，事态的发展随时都可能失控时，它的政治神经能不一下紧绷起来吗？能不本能的感到恐惧吗？能不赶紧下令叫停吗？到了这个时候，中共首先考虑的自然就不是经济效应，而是如何维稳了。

正如旅美网红“公子沈”所分析的，骑行的队伍中，“自由的横幅都打出来了，那距离民主的横幅，还会远吗？这不就是当局最害怕的地方吗？不管你举的是支持政府的旗号，还是带有政治反叛意味的旗号，对共产党来说都是威胁，都有可能面对失控的风险，政府没有办法去控制人们在集会当中讲什么说什么，这对共产党的维稳是一个巨大的挑战。”

值得称道的是，当“夜骑开封”的禁令下达后，骑行的大学生并未就此罢休。官方封路封车，封不住年轻人一颗向往自由的心。“不让骑车，我们就徒步到开封，我要为自己的青春做一回主！”夜晚的徒步大军，成了一道独特的风景线。

有网友说的好：“天意，中共管控人太严厉了，但他们不知道时间久了，堆积多少愤怒，不满，这还只是开始，看着吧，不久的将来，全民都要起来啦。封锁管控越的地方，反弹越大！”

责任编辑：金岳